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Jautājumi Atbildes 

1   
Kad stāsies spēkā šis jaunais de minimis 

slieksnis? 

 

1 

Regulas (ES) 2023/956 grozījumi, kas 

paredz de minimis slieksni jeb minimālā 

apjoma robežvērtību 50 tonnu masas 

apmērā,  stāsies  spēkā ar 01.01.2026.  

Informācija par Regulas (ES) 2023/956 

grozījumu pieņemšanu tiks publicēta Valsts 

ieņēmumu dienesta tīmekļvietnē.     

2  

Ja importēto preču apjoms nepārsniedz 50t 

kalendārajā gadā, vai tāpat jāturpina 

iesniegt ceturkšņa atskaites? 

 

2 

De minimis slieksnis 50 tonnu masas 

apmērā nav attiecināms uz pārejas periodā 

noteikto OIM ziņojumu iesniegšanu par 

importētajām OIM precēm.  

Ziņošanas pienākums ir spēkā līdz 

31.12.2025., t.i., pēdējais OIM ziņojums par 

2025. gada 4. ceturksni jāiesniedz laika 

periodā no 01.01.2026. līdz 31.01.2026. 



2 

3  

Vai 50t slieksnis attiecas uz visām 

importētajām precēm kopumā vai, ja ir 

dažādi piegādātāji, tad var ievest 50t no 

dažādiem piegādātājiem? 

3 

De minimis slieksnis būs piemērojams katra 

importētāja visām kalendārā gada ietvaros 

Eiropas Savienībā importētajām OIM precēm 

(cements, mēslošanas līdzekļi, 

dzelzs/tērauds, alumīnijs)  kopumā. 

De minimis slieksnis netiks piemērots 

elektroenerģijas un ūdeņraža importam.   

4  

Ja slieksnis netiek pārkāpts, vai ir jāiesniedz 

šogad ceturkšņa atskaites? 

4 

De minimis slieksnis 50 tonnu masas 

apmērā  nav attiecināms uz pārejas periodā 

noteikto OIM ziņojumu iesniegšanu par 

importētajām OIM precēm.  

Ziņošanas pienākums ir spēkā līdz 

31.12.2025., t.i., pēdējais OIM ziņojums par 

2025. gada 4. ceturksni jāiesniedz laika 

periodā no 01.01.2026. līdz 31.01.2026. 

5  

Īsti nav saprotams, tad no 2026. Gada, ja 

apjoms nepārsniegs slieksni, tad nekādas 

darbības nebūs jāveic? Proti, nebūs 

jāiesniedz atskaite? 

  

5 

Regulas (ES) 2023/956 grozījumu projekts 

paredz, ka sākot ar 01.01.2026., ja 

kalendārā gada ietvaros importēto OIM 

preču (cements, mēslošanas līdzekļi, 

dzelzs/tērauds, alumīnijs) apjoms 

nesasniegs de minimis slieksni 50 tonnu 

masas apmērā, OIM noteikumi nebūs 

piemērojami.  

Ziņošanas pienākums ir spēkā līdz 

31.12.2025., t.i., pēdējais OIM ziņojums par 

2025. gada 4. ceturksni jāiesniedz laika 

periodā no 01.01.2026. līdz 31.01.2026.  

6   

Kur var atrast preču kodu sarakstu, kas 

attiecas uz OIM ? 

 

 

6 

OIM preču saraksts ar Kombinētās 

nomenklatūras kodiem ir noteikts Eiropas 

Parlamenta un Padomes 2023. gada 10. 

maija Regulas (ES) 2023/956, ar ko izveido 

oglekļa ievedkorekcijas mehānismu, I 

pielikumā .    

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
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7  

Ja gala produktā "Prece" sastāvā tērauds ir 

70-80% no svara, tāpat ir jāņem vērā 

faktiskais preces svars? Vai var pieprasīt no 

ražotāja deklarēt sadalījumu pa 

izejmateriālu svariem? 

 

7 

Nav nepieciešams atsevišķi izdalīt 

importētās preces sastāvā esošos 

izejmateriālus. OIM ziņojumā jānorāda 

faktiski importētais gala produkts – OIM 

prece,  un tās svars (informācija no importa 

muitas deklarācijas datu elementiem “Preču 

kods” un “Neto svars”).    

OIM preču saraksts ar Kombinētās 

nomenklatūras kodiem ir noteikts Eiropas 

Parlamenta un Padomes 2023. gada 10. 

maija Regulas (ES) 2023/956, ar ko izveido 

oglekļa ievedkorekcijas mehānismu, I 

pielikumā .   

8  

Vai 50 000 slieksnis var attiekties tikai uz 

alumīniju un dzelzi/tēraudu? 50/50? Vai 

tomēr Alumīnija slieksnis ir fiksēts 10 000 

kgs un dzelzs/tērauds 35000? 

8 

Nē, de minimis slieksnis 50 tonnu masas 

apmērā ir noteikts visām kalendārā gada 

ietvaros Eiropas Savienībā importētajām 

OIM precēm (cements, mēslošanas līdzekļi, 

dzelzs/tērauds, alumīnijs) kopumā.   

De minimis slieksnis netiks piemērots 

elektroenerģijas un ūdeņraža importam.   

9  

Vai šajā OIM kontekstā imports ir TIKAI no 

3.valstīm ievestās preces? 

 

9 

OIM noteikumi ir piemērojami, importējot 

(muitas procedūra – laišana brīvā apgrozībā) 

OIM preces, kuru izcelsme ir trešajās valstīs, 

izņemot Islandes, Lihtenšteinas, Norvēģijas 

un Šveices izcelsmi.   

10   

Ja importējamās preces ir produkti, kuros 

daļēji ir minētie dzelži. Kā tiks klasificēti 

sadalījumi pa muitas kodiem ? 

 

10 

OIM preču saraksts ar Kombinētās 

nomenklatūras kodiem ir noteikts Eiropas 

Parlamenta un Padomes 2023. gada 10. 

maija Regulas (ES) 2023/956, ar ko izveido 

oglekļa ievedkorekcijas mehānismu, I 

pielikumā .   

Atsevišķi izdalīt importētās preces sastāvā 

esošos izejmateriālus nav nepieciešams. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=CELEX:32023R0956&qid=1695635288261
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11  

Kāpēc šos finanšu dokumentus un rādītājus 

nevar paņemt un skatīties EDS? Kāpēc 

dubults darbs jāveic? 

11 

Finanšu dokumentu pievienošana 

pieteikumam par atzītā OIM deklarētāja 

statusa piešķiršanu nav obligāti noteikts 

pienākums. To pievienošana ir pieteikuma 

iesniedzēja ziņā.  

Veicot finanšu rādītāju pārbaudi, Valsts 

ieņēmumu dienests izmantos tā rīcībā 

esošajās datu bāzēs pieejamo informāciju. 

Izņēmuma gadījumos varētu tikt pieprasīta 

operatīvā bilance par  aktuālo finanšu 

stāvokli.   

12 

Tas nozīmē ka šajā gadā līdz 31. decembrim 

ir jāturpina ziņot par ievesto preci līdz 150 

EURO? 

12 

Jā, ziņošanas pienākums par importētajām 

OIM precēm, kuru kopējā vērtība sūtījumā 

pārsniedz 150 eiro, ir spēkā līdz 

31.12.2025., t.i. pēdējais OIM ziņojums par 

2025. gada 4. ceturksni jāiesniedz laika 

periodā no 01.01.2026. līdz 31.01.2026.ā,  

13  

Ja tiek importēts Kaolīnmāls, kas nav 

kalcinēts, sapratu, tad arī ar 2026 gadu 

nevajadzēs iesniegt atskaites? 

 

13 

Ar 01.01.2026. stāsies spēkā pamata 

perioda OIM piemērošanas nosacījumi, t.i., 

importēt OIM preces virs de minimis noteiktā 

sliekšņa varēs tikai atzītais OIM deklarētājs.  

Regulas (ES) 2023/956 grozījumu projekts 

paredz, ka nekalcinētie kaolīnmāli tiks 

izslēgti no OIM preču saraksta. 

Informācija par Regulas (ES) 2023/956 

grozījumu pieņemšanu tiks publicēta Valsts 

ieņēmumu dienesta tīmekļvietnē.     

Ziņošanas pienākums ir spēkā līdz 

31.12.2025., t.i. pēdējais OIM ziņojums par 

2025. gada 4. ceturksni jāiesniedz laika 

periodā no 01.01.2026. līdz 31.01.2026.ā 

 


